

**Село Васильевка, Лебединского уѣзда.** (*Корреспонденція „Южного Края“*). З-го февраля, около девяти часовъ вечера, послѣ тяжкой и продолжительной болѣзни скончался земскій врачъ Иванъ Андреевичъ Ромашкевичъ. Покойный имѣлъ отъ рода 61 годъ. Окончивъ курсъ въ Харьковскомъ университѣтѣ по медицинскому факультету въ 1856 году, онъ поступилъ на службу врача въ Лебединскомъ уѣздѣ, поселись въ с. Васильевкѣ, гдѣ оставался на жительствѣ до своей кончины. Со дня введенія земскихъ учрежденій И. А. состоялъ на службѣ земскаго врача, получивъ въ свое завѣданіе громадный участокъ, составляющій половину всего уѣзда. Съ этого времени началась его особенно многогрудная и полезная дѣятельность. Любя всею душой свое дѣло и обогащая знанія свои современными серьезными специальными сочиненіями по медицинѣ, покойный заслуженнымъ образомъ пріобрѣлъ громадную популярность какъ врачъ. Въ его приемные дни Васильевка представляла изъ себя базарный видъ, сотни подводъ толпились на площади съ страждущимъ людомъ. Здѣсь можно было встрѣтить людей разныхъ сословій, положеній и націй и всеъ одинаково пользовались любезностью, вниманіемъ и знаніями врача. Настолько велика была слава умершаго врача, видно изъ того, что къ его помощи стекались больные съ

разныхъ самыхъ отдаленныхъ мѣстъ, были случаи пріѣзда изъ Таврической губерніи. Матеріальный вопросъ въ глазахъ незабвенного Ив. Анд. совершилъ отсутствовалъ, его безкорыстіе доходило до того, что многіе бѣдные больные, не говоря уже о бесплатномъ лѣченіи и пользованіи, содержались на частныхъ квартирахъ до выздоровленія на личныя средства умершаго. Его любовь къ медицинѣ, доброта, доходящая до филантропіи, и безкорыстіе были причиною того, что послѣ умершаго осталось самое незначительное состояніе, заключающееся въ 20 десятинахъ земли съ усадьбою и домомъ въ селѣ Ворожбѣ, Лебединскаго уѣзда, да богатая многотомная библіотека по медицинѣ и масса оперативныхъ и хирургическихъ инструментовъ и машиноекъ, употребляемыхъ при лѣченіи больныхъ.

Кромѣ многотрудной обязанности врача И. А. служилъ нѣсколько времени въ выборныхъ должностяхъ почетнымъ мировымъ судьею, губернскимъ и уѣзднымъ земскимъ гласнымъ и завѣдывалъ военно-конскимъ участкомъ въ с. Васильевкѣ. Имѣлъ знаки отличія св. Станислава и Анны 2-й степени и чинъ коллежского совѣтника.

Погребеніе умершаго происходило 6-го февраля въ 12 часовъ дня. Къ этому времени прибыли въ Васильевку родственники, друзья и почитатели покойника и земскіе врачи Лебединскаго и сосѣдняго Гадячскаго уѣзда Полтавской губерніи. Въ числѣ прибывшихъ находились предводитель дворянства Лебединскаго уѣзда В. В. Даниловъ и представитель отъ земства, членъ земской управы г. Щекинъ-Кротовъ. Погребеніе совершили три священника въ сослуженіи діакона, съ участіемъ мѣстнаго хора, содержащаго на средства г-жи Богаевской. Церковь была полна молящихся. По окончаніи погребенія приходской священникъ сказалъ приличное слушаю слово. Послѣ него сказалъ надъ гробомъ рѣчь Гадячскій земскій врачъ г. Волпянскій. Въ немногихъ прочувственныхъ словахъ онъ указалъ на благотворную и полезную дѣятельность умершаго, на его обширные знанія въ медицинѣ, на его сердечную отзывчивость къ страждущимъ и доброту къ бѣднымъ, часто переходящую на степень благотворительности, на его любовь къ товарищамъ и готовность дѣлиться съ каждымъ своими обширными знаніями и опытомъ. Рѣчь свою онъ закончилъ указаніемъ на то, что со смертю дорогаго И. А. осиротѣла семья земскихъ врачей. Рѣчь эта нѣсколько разъ прерывалась отъ волненія, слезы мѣшали говорить. Всѣ присутствующіе въ церкви плакали. Затѣмъ гробъ подняли друзья и знакомые умершаго и вынесли къ могилѣ, вырытой въ небольшомъ паркѣ за церковной оградой. На гробъ были возложены вѣнки съ соответствующими надписями отъ служащихъ мѣстной землевладѣлицы г-жи М. Ф. Богаевской, въ домѣ которой квартировалъ умершій, и отъ фельдшеровъ. Когда гробъ опустили въ могилу, земскій врачъ г. Поповъ сказалъ нѣсколько прощальныхъ словъ. Долго еще надъ могилой умершаго стояла толпа, давимая сознаніемъ, что этотъ добрый и всѣмъ нужный человѣкъ скрытъ на вѣки землею.